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Επίσημη εκκλησιαστική έναρξη των “ΙΘ’ 
Κορίνθου Παυλείων 2025”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Κυριακή, 22 Ιουνίου 2025, στον Ενοριακό Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κεγχρεών, την ιστορική έδρα 
της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης εκεί Αποστολικής Επισκοπής, της 
οποίας τον τίτλο φέρει, λειτούργησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος όπου και κήρυξε την επίσημη 
Εκκλησιαστική έναρξη των Εκδηλώσεων των «ΙΘ΄ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2025».

Μετά του Θεοφιλεστάτου λειτούργησαν ο Εφημέριος του Ι. Ναού Πανοσ. Αρχιμ. π. 
Μακάριος Μπογιατζόγλου και οι Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος 
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Σαλάτας.

Στο κήρυγμα του ο άγιος Κεγχρεών αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της 
Κυριακής Β’ Ματθαίου, τονίζοντας ότι ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός κάλεσε του 
Μαθητές Του Πέτρο και Ανδρέα, Ιωάννη και Ιάκωβο, οι οποίοι εγκατέλειψαν τις 
δουλειές, τις οικογένειές τους, τα πάντα για να Τον ακολουθήσουν. Τους 
κατέστησε δε, από αλιείς ιχθύων στην θάλασσα, σε αλιείς ψυχών ανθρώπων στου 
«βίου την θάλασσα». Αντί για δίκτυα και άγκιστρα που χρησιμοποιούσαν, θα 
χρησιμοποιούν το άγκιστρο του Σταυρού και τον λόγο της Αναστάσεως για να 
ψαρέψουν τις νεκρές από την αμαρτία και τα πάθη ψυχές, βγάζοντάς τες από την 
κατάσταση της αγνωσίας και της πλάνης και οδηγώντας τες στην αληθινή Πίστη.

Η περιοχή των Κεγχρεών, που βρισκόμαστε σήμερα και από όπου γίνεται η έναρξη 
των «ΙΘ΄ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2025», μας φέρνει στον νου όλα αυτά που 
ακούσαμε στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα. Εδώ ο Απόστολος Παύλος όπου με τους 
συνεργούς Του Αγίους Ακύλα, Πρίσκιλλα, Φοίβη, την Διάκονο των Κεγχρεών, η 
Οποία μετέφερε την προς Ρωμαίους Επιστολή Του, και άλλους, τους βλέπουμε να 
κηρύττουν και να «αγρεύουν» από την «θάλασσα» του σκότους και της αμαρτίας, 



τις ψυχές των προγόνων μας.

Τους έκαναν Χριστιανούς και τους φώτισαν με το φως του Ευαγγελίου, 
εγκαταλείποντας αυτοί τις πλάνες, τον άσχημο και ανήθικο τρόπο ζωής, που 
υπαγόρευε η ειδωλολατρία και η λατρεία των ψεύτικων θεοτήτων της Ίσιδας, της 
Αφροδίτης και του Απόλλωνος, δοξάζοντας τον Ένα και Αληθινό Τριαδικό Θεό. 
Μπορεί τα χρόνια να πέρασαν και η ειδωλολατρία να έχει νεκρωθεί, χάρις στο 
κήρυγμα του Ευαγγελίου, τον κόπο και τον μόχθο των Αγίων Αποστόλων, μπορεί 
να αισθανόμαστε τιμή και χαρά που βρισκόμαστε σ’ αυτούς τους αγιασμένους 
τόπους της Κορινθίας μας, όπου περπάτησαν και εκήρυξαν αλλά έχουμε και 
μεγάλη ευθύνη και υποχρέωση ν’ ακούμε και να υπακούουμε στους λόγους και στις 
διδαχές Τους και κατευθυνόμενοι απ’ αυτούς να αλλάζουμε τον τρόπο ζωής μας, 
δηλαδή, να μετανοούμε.

Καλούμαστε κι εμείς σήμερα από τον Κύριο μας Ιησού να γίνουμε μικροί 
«απόστολοι», όχι τόσο ως προς την διδαχή, αφού δεν έχουμε την κατάλληλη 
μόρφωση, ούτε την αγιότητα, ούτε και τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, ώστε 
να διδάσκουμε τις αλήθειες της Πίστεώς μας, αλλά ως προς το παράδειγμα και 



την βιωτή μας, που θα μαρτυρεί την Πίστη μας.

Τέλος, μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κορίνθου κ. Διονυσίου, ώστε τα «ΙΘ΄ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΠΑΥΛΕΙΑ 2025» να αποτελέσουν 
άλλη μια ευκαιρία για την αναζωογόνηση της Πίστεώς μας και την αναζωπύρωση 
του ένθεου ζήλου μας, να τηρούμε όλα όσα μας εδίδαξαν οι Απόστολοι, οι Οποίοι 
περιέφεραν τα βήματά Τους στην Ι. Μητρόπολη και να καταστούμε κι εμείς 
«απόστολοι» προτρέποντας το εκκλησίασμα να συμμετάσχει, ει δυνατόν, σ’ όλες 
τις Εορταστικές Εκδηλώσεις για το «σκεῦος τῆς ἐκλογῆς»!






